

Gremo na Vintgarjenje

Z letošnjo sezono bo obisk soteske Vintgar, ki bo vrata za turiste ponovno odprla v aprilu, obogaten z edinstvenim izkustvenim in interpretacijskim doživetjem, ki so ga v Turističnem društvu Gorje poimenovali Vintgarjenje.

Pot skozi sotesko Vintgar kot tudi obe tematski poti so letos nadgradili z interpretacijo v obliki vodenih ogledov z vodnikom ali avdio vodnikom za skupine in posameznike. Na ta način bodo ponudili usmerjeno, odgovorno, poglobljeno in

pristno izkušnjo ne le naravne vrednote državnega pomena, temveč tudi Triglavskega narodnega parka kot edinega narodnega parka v Sloveniji.

Sotesko Vintgar letos dopolnjuje celotna podporná infrastruktúra, vključno s prenov-

ljenim in programsko obogatenim Vstopnim središčem Vintgar ter podporno infrastrukturo na izstopni točki pri slapu Šum. Zagotovili bodo trajnostno mobilnost z rednimi električnimi shuttle prevozi s treh parkirišč do vstopne točke in nadgradili

vodniško službo, ki bo poleg rednih vodenih ogledov ob vnaprej določenih terminih ponujala tudi tematska vodenja po naročilu.

Izkustvena pot z interpretacijo

Interpretacijsko doživetje, ki bo vključevalo ogled 1,6 kilometra dolge soteske Vintgar in ene od dveh programsko osmišljenih tematskih poti, so poimenovali Vintgarjenje. Pomeni počasno ter poglobljeno doživetje v treh urah ali več in je zasnovano kot izkustvena pot z interpretacijo.

Pot bo sestavljena iz osrednje poti skozi sotesko od Vstopnega središča Vintgar do izstopne točke pri slapu

Soteska Vintgar je vaš cilj, pohodniško Vintgarjenje pa odkritje alpske narave in kulture v okolici.



Pot reke dreves skupaj s sprehodom skozi sotesko oblikuje t. i. Gozdno vintgarjenje. / Foto: Miro Zalokar

Šum, kjer se bodo obiskovalci odločili za eno od dveh tematskih poti, ki pripeljeta nazaj na izhodišče. Izbirajo lahko med Potjo kralja Triglava in Potjo reke dreves.

Pot kralja Triglava – Alpsko vintgarjenje

Prva, poimenovana Pot kralja Triglava (prej Zelena pot), je dolga štiri kilometre in se vzpne skozi gozd do razgledne točke pri cerkvi sv. Katarine na Homu nad Zasipom in se nadaljuje čez pašnike z izjemnimi razgledi na Blejski kot in Julijce. Ta pot je bolj kulturno ter zgodovinsko obarvana in skupaj s sprehodom po soteski oblikuje t. i. Alpsko vintgarjenje. Na njej se obiskovalci med drugim seznanijo z zdravilcem Ivanom Janom, bratovščino sv. Katarine, zakladom francoskega generala, Blejskim gradom, Babjim zo-

bom, tradicijo pašništva v Zasipu in Podhomu, Marijo Terezijo in sadjarji iz Prgarije, cerkvi sv. Trojice in Poglejsko cerkvi z jamo ter Julijskimi Alpami.

Pot reke dreves – Gozdno vintgarjenje

Druga, poimenovana Pot reke dreves (prej Rdeča pot), je dolga 2,7 kilometra in se od slapa Šum skozi gozd strmo dvigne do Blejske Dobrave, prečka vas in po široki poti vodi čez gozdno pobočje nad sotesko nazaj do izhodiščne točke. Ta pot je bolj naravoslovno obarvana ter naravno pestra in skupaj s sprehodom skozi sotesko oblikuje t. i. Gozdno vintgarjenje. Tu podrobneje spoznate slap Šum, ptice, kot je črna žolna, Blejsko Dobravo, Karavanke, hrošča rogača, vleko ploha, starega modrasa, smreko, buškim gradom, Babjim zo-



Pot kralja Triglava s sprehodom po soteski oblikuje t. i. Alpsko vintgarjenje. / Foto: Miro Zalokar

Okrepili vodniško službo

Turistično društvo Gorje bo svojo vodniško službo okrepilo z udeleženci marčevskega izobraževalnega seminarja, ki so bili nad kakovostjo in izvedbo predavanj izjemno navdušeni.

Petdnevnega izobraževalnega seminarja s strokovnimi predavanji in terenskimi vajami se je udeležilo 21 posameznikov v želji, da osvežijo svoje znanje ali pridobijo nova znanja o soteski Vintgar in gorjanskih turističnih znamenitostih. Uveljavljeni strokovnjaki so jim predstavili širok nabor znanja s področij zgodovine, kulturne dediščine, geologije, botanike in čebelarstva. Po zaključku seminarja je sledil izpit, sestavljen iz teoretičnega in praktičnega dela, kjer je udeležence ocenjevala tričlanska komisija. Sestavljali so jo predsednik TD Gorje Janez Poklukar, licencirana vodnica in vodja vodniške službe Neža Vovk ter strokovni sodelavec Tomaž Bregant. V prvem izpitnem roku, ki je potekal prejšnji četrtek, so vsi kandidati izpit uspešno opravili, dodaten izpitni rok pa je bil organiziran včeraj.

Večina udeležencev seminarja bo v prihodnosti aktivno sodelovala z vodniško službo, bodisi občasno bodisi redno z vodenjem po

soteski Vintgar in krožnih poteh ali z vodenjem po drugih tematskih poteh z gorjanskimi znamenitostmi.

Izkušnje udeležencev

Marija Žvan, regionalna vodnica za Julijske Alpe: »Ker soteske Vintgar kot turistična vodnica še nisem dobro poznala, sem se z velikim zanimanjem udeležila izobraževalnega seminarja, na katerem sem odkrila veliko zanimivih zgodb. Ponudila se nam je idealna priložnost, da pobližje spoznamo okolico. Vsako predavanje mi je prineslo nova znanja, obogatila sem se tudi z vedenjem o turističnem čebelarstvu.«

Alexandra Pintar, vodnica iz Švice, priseljena v Gorje: »Že trinajst let vodim skupine nemško govorečih turistov po Bledu, Bohinju in Kranjski Gori. Kot priseljenka, ki je postala del lokalne skupnosti Gorij, bi z velikim veseljem tujcem razkrila tudi čare Vintgarja in drugih gorjanskih znamenitosti. Seminar je ponudil odlično osnovo. Pridobila sem številne

nove in praktične informacije, ki so dragocene za vsakega vodnika.«

Alenka Resinovič - Reza, turistična vodnica po Sloveniji: »S skupinami pogosto obiščemo Gorenjsko, kjer so Bled, soteska Vintgar in Bohinjsko jezero moje priljubljene destinacije. Novo zasnovani koncept obiska te izjemne naravne znamenitosti me je popolnoma prevzel. Navdihnil me je z mnogimi novimi idejami, še posebno ob zavedanju, kako predana in zagnana skupina ljudi skrbi za sotesko in njeno obiskovanje. Vsekakor bi

želela postati del njihove vodniške službe.«

Mitja Markizeti, ki še nima izkušenj z vodenjem: »Kot domačin iz okoliskega območja sem se seminarja udeležil z željo po novih spoznanjih. Program je bil resnično strokovno zasnovan in smiselno strukturiran. Posebno me je pritegnilo predavanje o zgodovini urejanja soteske za obiskovalce pred 130 leti. Presenetila me je tudi kompleksnost današnjega vzdrževanja soteske in skrbi za varnost. Prepričali so me, da je vloga vodnika zelo zanimiva.«



Prvi izpitni rok je potekal v deževnih razmerah, kar je bil dodaten izziv za udeležence. / Foto: TD Gorje

Ne puščamo sledi. Le spomine.

- Načela odgovornega obiska soteske Vintgar
1. Načrtujte in se prijavite vnaprej.
 2. Izberite trajnostne načine prihoda do vstopa v sotesko Vintgar.
 3. V sotesko ne vnašajte smeti.
 4. Bodite obzirni do drugih obiskovalcev.
 5. Spoštujte vse živali in rastline.
 6. Poskrbite za varnost.
 7. Pustite sotesko takšno, v kakršno ste vstopili.

Vintgarska zanimivost

Ste vedeli, da je značilna turkizna zelenomodra barva reke Radovne posledica raztopljenega apnenca, ki je prekril dno njene struge z belo barvo, kar povzroča odsev svetlobe v njeni značilni turkizni barvi. K tem prispevajo tudi alge, ki prav tako povzročajo odboj svetlobe, ki ga ljudje vidimo kot modrozeleno barvo.



Turistično društvo Gorje
Soteska Vintgar – turizem, gostinstvo in druge dejavnosti, d. o. o.
T: 051 621 511 | E: info@vintgar.si | www.vintgar.si

Soteska Vintgar: digitalno, zeleno in socialno vključujoče upravljanje naravne vrednote državnega pomena